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процесів при електросинтезі ClO2 з хлоридного електроліту.
Відзначено, що ускладнення рекомбінації оксигенвмісних частинок на

поверхні оксидного рутенієво-титанового покриття аноду відбувається зі
збільшенням вмісту TiO2 компоненту більше ніж 30 мол. %. Такий перебіг
анодного процесу повністю корелюється з існуючими на теперішній час
уявленнями про механізм хлорної реакції на ОРТА у відповідності до яких зі
збільшенням вмісту ТіО2 компоненту ОРТА ускладнюється утворення
молекули кисню шляхом рекомбінації частинок О∙.

Платина і графіт не показали каталітичної активності в синтезі ClO2 через
високу перенапругу виділення як хлору так і кисню. Також негативні
результати були одержані при використанні у якості аноду MnO2 через низьку
перенапругу виділення кисню.

Виходячи зі складу анодного газу в інтервалі робочих потенціалів
1,29…1,40 В і рН 3,5…4,5 діоксид хлору визначався індивідуально, а при
потенціалах більш позитивних за потенціал виділення хлору, співвідношення
утворення ClO2 та Cl2, становило 1:12. З досліджених анодних матеріалів
найкращій вихід за струмом ClO2 одержаний при застосуванні ОРТА.
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ІОННИЙ МЕХАНІЗМ ЗАБАРВЛЕННЯ БЕЗҐРУНТОВИХ
СКЛОЕМАЛЕВИХ ПОКРИТТІВ КОРИЧНЕВОЇ ГАМИ

Дослідницька робота присвячена розробці безґрунтових безпігментних
коричневих склоемалевих покриттів для захисту сталевих деталей побутової
техніки та надання їм естетико-декоративних властивостей. Метою є отримання
без використання пігментів одношарової безґрунтової склоемалі коричневого
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кольору відповідно до міжнародної класифікації кольорів RAL №8017 для її
нанесення на сталеві деталі побутової техніки за порошковою
електростатичною технологією POESTA (Powder Electrostatic Application).

Міцність зчеплення склоемалевого покриття зі сталевою основою
досягається за рахунок введення до складу склоемалі активаторів зчеплення:
CoO, NiO і CuO. Одночасно вони, а також МnO2 і Fe2O3, виконують роль
фарбувальних агентів в структурі скла. У технології емалювання існуючі
методи нанесення покриттів в загальному випадку розділяються на мокре
(шлікерне) і сухе (порошкове). При шлікерній технології забарвлення
склоемалевого покриття здійснюється за різними методами: введенням
молекулярних і колоїдних барвників та пігментів на стадії приготування
шлікерів, а також шляхом іонного забарвлення склофрит на стадії варіння скла.
У разі порошкової технології застосовується виключно іонний механізм –
фарбування катіонами металів змінної валентності або, так званими, іонними
барвниками, відмітною особливістю яких є здатність поглинати і інтенсивно
перетворювати енергію електромагнітного випромінювання в певній частині
спектру.

До групи іонних барвників належать катіони перехідних і рідкоземельних
елементів (3d- і 4f-елементи), які в іонному стані мають неспарені електрони
або незаповнені орбіталі. При введенні таких катіонів в скло або прозорі
кристали, виникають типові спектри поглинання, характерні для іонного стану
даного компонента. У структурі склоемалі вони виконують роль модифікаторів,
розташовуючись в порожнинах структурної сітки і зв'язуючись через кисень з
склоутворювачами. Колір склоемалі залежить від валентного стану іонів-
барвників. Між різновалентними станами одного компонента в склоемалі
встановлюється рівновага, яка визначається складом емалі, температурою і
середовищем варіння склоемалі та випалу покриттів. З метою отримання
склоемалевого покриття коричневого кольору, що відповідає RAL №8017, ми
до лужноборосилікатної скломатриці поетапно вводили забарвлюючий
комплекс –комбінації оксидів металів змінної валентності
(Fе2O3+МnO2+СоО+CuO). Колір контролювали за допомогою приладу Chroma
Meter CR-400/410. Було синтезовано 18 складів склоемалевих покриттів
коричневої гами. Встановлено, що найточніше відповідає заданому відтінку
RAL склад склоемалі із співвідношенням компонентів вказаного
забарвлюючого комплексу 8:8:1:6.


